



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

На конкурсе социально значимых проектов Новосибирской области (сентябрь 2014 – май 2015 гг.) грантами были поддержаны 11 библиотечных проектов (общая сумма грантовой поддержки – 880,4 тыс. рублей):

- «Через театр кукол в мир книг», автор проекта Л.А. Зуева, методист МКУК «ЦБС» г. Куйбышева (сумма грантовой поддержки – 60 тыс. рублей);
- «Мемориальный уголок сибирского писателя Петра Дедова», автор проекта Л.П. Эсаулова, заведующая Новоключевской сельской библиотекой Купинского района (сумма грантовой поддержки – 100 тыс. рублей);
- «Памятник нижекамцам-фронтовикам, вернувшимся с Великой Отечественной войны», автор проекта В.И. Полякова, заведующая Нижнекаменской сельской библиотекой Ордынской ЦБС (сумма грантовой поддержки – 110 тыс. рублей);
- «Патриотическо-краеведческий музей на селе», автор проекта Н.Л. Пелюшенко, заведующая Устюжанинской сельской библиотекой Ордынской ЦБС (сумма грантовой поддержки – 51 тыс. рублей);
- «Победу мы ковали вместе», автор проекта Ю.А. Кофанова, заведующая Петровской сельской библиотекой Ордынской ЦБС (сумма грантовой поддержки – 54 тыс. рублей);
- «Ресурсный центр и общественные инициативы в Ордынском районе», автор проекта Е.А. Рагулина, начальник информационно-библиографического отдела Ордынской ЦРБ (сумма грантовой поддержки – 100 тыс. рублей);
- «Возьмемся за руки», автор проекта О.Ф. Ковязина, сотрудник детской библиотеки Маслянинской ЦБС (сумма грантовой поддержки – 115 тыс. рублей);

- «Родного края уголок: создание музейного уголка в сельской библиотеке», автор проекта Т.В. Реунова, заведующая Н-Чулымской библиотекой Здвинской ЦБС (сумма грантовой поддержки – 86,2 тыс. рублей);
- «Сельская библиотека 21 века: вай-фай прорыв», автор проекта Е.А. Куропова, заведующая Новосибирской сельской библиотекой Здвинской ЦБС (сумма грантовой поддержки – 81,2 тыс. рублей);
- «Парк Победы», проект «Межпоселенческой библиотеки» Чистоозерного района (сумма грантовой поддержки – 100 тыс. рублей);
- «Молодежь в рамках ЗОЖ», проект «Межпоселенческой библиотеки» Чистоозерного района (сумма грантовой поддержки – 23 тыс. рублей).



Просим высылать информацию по адресу: ул. Советская, 6 на Новосибирское областное библиотечное общество и научно-методический отдел с пометкой «для БИНО». Заранее Вам благодарны и надеемся на плодотворное и взаимопольное сотрудничество.

Наш телефон/факс: **(383) 223-11-39**; e-mail: **nbo@ngonb.ru**

Электронная версия «БИНО» в Интернете по адресу: www.ngonb.ru/section/id/7.

За достоверность сведений, изложенных в публикациях, редакция ответственности не несет. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов материалов.

Над номером работали: Плотникова О.И. (главный редактор); Хвостенко И.М., Юмина А.Н. (редакторы); Файзуллаева Е.О. (технический редактор).

Подписано в печать 19.11.14. Тираж 230.

Отпечатано в ИПО ГАУК НСО НГОНБ. 630007, г. Новосибирск, ул. Советская, 6.



НОВОСИБИРСКАЯ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ
ОБЛАСТНАЯ
НАУЧНАЯ
БИБЛИОТЕКА

нам
85
лет!

Уважаемая Светлана Антоновна!

От имени Российской библиотечной ассоциации сердечно поздравляю Вас и весь коллектив Новосибирской государственной областной научной библиотеки с юбилеем Библиотеки!

85 лет – солидный срок и тем более почетный, если он был заполнен продуктивной работой. Ваша библиотека была создана в непростые для нашей страны годы, чтобы давать жизнь росткам просвещения и культуры Новосибирской области, и с тех пор вы с честью несете почетное звание флагамена профессионального сообщества своего региона.

И для нас особенно значимо то, что Новосибирская государственная областная научная библиотека является основателем и alma mater Новосибирского библиотечного общества, активным членом Российской



библиотечной ассоциации, а Вы не только директор Библиотеки, но и президент Новосибирского библиотечного общества, и вице-президент РБА.

От всей души благодарю новосибирских коллег за неоценимый вклад в наше общее дело, за труд на благо просвещения и культуры, желаю коллективу Библиотеки здоровья, радости от любимой профессии, любви читателей и дружеской поддержки коллег. Успехов!

В.Р. Фирсов, президент Российской библиотечной ассоциации, член Общественного совета Министерства культуры РФ

Уважаемые коллеги!

Управление культуры мэрии города Новосибирска поздравляет вас с 85-летием Новосибирской государственной областной научной библиотеки!

Сегодня Новосибирская государственная областная научная библиотека – это настоящий современный информационно-интеллектуальный и социокультурный центр, а также признанная площадка для межличностных коммуникаций людей. Ваша библиотека успешно работает и востребована читателем. Здесь электронные технологии и современные формы библиотечной деятельности гармонично сочетаются с безбарьерной средой пребывания библиотекарей и посетителей.

Такое позитивное развитие учреждения свидетельствует о высоком профессионализме сотрудников вашей библиотеки. Задача библиотекаря сегодня раскрыть возможности пользователя, расширить его горизонты, при этом оставляя ему, пользователю, право выбора. Уверен, что ваши читатели воспринимают библиотеку как свое соб-

ственное пространство, как комфортное место, где можно собраться, обсудить книги, общаться на различные темы.

У Новосибирской государственной областной научной библиотеки огромный потенциал. Она участвует в крупных городских мероприятиях, открывает летние читальни в скверах и парках, проводит акции по привлечению населения к чтению, например, такие как «Книги даром». Данные мероприятия раскрывают значение библиотечного учреждения как общественного института, способствующего образованию людей, их культурному и интеллектуальному развитию, воспитанию патриотизма и гражданской ответственности.

От всей души желаю вам здоровья, новых творческих идей и дальнейшего успешного развития библиотеки, служащей на благо науки, образования и культуры нашего города.

Заместитель начальника департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска – начальник управления культуры В.Е. Державец



Уважаемые коллеги!

Сегодня Новосибирская государственная областная научная библиотека – современный информационный, образовательно-просветительский и культурный центр – отмечает 85-летний юбилей.

Успех ее деятельности заключается в сочетании высокого уровня информационного обеспечения населения и культурно-просветительской работы, которую она осуществляет. Умелое решение проблем организации доступа к мировому документальному потоку, сохранения историко-культурного наследия и ретрансляции традиций отечественной культуры позволило ей встать в один ряд с лучшими библиотеками страны.

Сотрудничество Новосибирской государственной областной научной библиотеки и Государственной публичной научно-технической библиотеки Сибирского отделения Российской Академии наук началось более

полувек назад: мы вместе создавали межведомственное объединение научных и специальных библиотек Новосибирска, сейчас решаем вопросы формирования информационного пространства региона, представляем новосибирское библиотечное сообщество на конгрессах Российской библиотечной ассоциации, Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений. Взаимодействие наших библиотек многогранно, плодотворно и, несомненно, будет способствовать выработке правильной стратегии библиотечного развития в условиях перманентных трансформаций социума.

С праздником вас, друзья! Дальнейших творческих успехов в достижении поставленных целей; здоровья, сил и хорошего настроения!

Коллектив Государственной публичной научно-технической библиотеки Сибирского отделения Российской академии наук

Идти вперед, оглянувшись назад...

Под «льдыстым солнцем» ноябрьской осени пришла пора перелистнуть очередную юбилейную – уже восемьдесят пятую – страницу о прошлом, настоящем и будущем нашей библиотеки. Юбилей – это всегда замечательный повод оценить достигнутое и с надеждой посмотреть в будущее, не забывая при этом оглянуться с благодарностью назад, вспомнить людей, оставивших в памяти яркий след. 85 лет – достойный и счастливый возраст для библиотечной жизни, наполненной значимыми событиями, интересными делами, яркими открытиями, желанием стремиться вперед и покорять все новые вершины.

А начиналось все в далекие двадцатые годы двадцатого столетия, когда безвестный поселок мостостроителей, возникший на пересечении железной дороги с рекой Обью, превратился в быстрорастущий город. С 1921 г. он стал административным центром Сибирского края, простиравшегося от Урала до Забайкалья. Статус административного центра привел к быстрым темпам размещения и динамичного развития новых промышленных предприятий, сосредоточению административных и управляющих структур различных ведомств. Несколько небольших массовых библиотек, которые в то время обслуживали население города, уже не могли удовлетворить потребности инженерно-технических и научно-педагогических кадров и специалистов. На страницах газеты «Советская Сибирь», журнала «Сибирские

огни» стали появляться статьи о необходимости создания в городе научной библиотеки. И вот в октябре 1929 г. Сибирским крайисполкомом было принято постановление об организации Новосибирской краевой научной библиотеки при Институте народного хозяйства.

Основу книжного фонда открывшейся библиотеки составляли около 50 тысяч экземпляров книг библиотеки «Общества изучения Сибири и ее производительных сил», включая книги из уникальной библиотеки Колыванских заводов Алтайского горного округа. Сегодня коллекция книг Колывано-Воскресенских горных заводов, спасенная ученым секретарем Общества изучения Сибири Н.К. Ауэрбахом и переданная в дар научной библиотеке, бережно хранится в отделе ценных и редких книг. Она является украшением фондов и богатейшим

источником изучения культурного развития Сибири.

Первый адрес библиотеки – Красный проспект, 38. Она размещалась на 125 кв. метрах полуподвального помещения многоэтажного здания (сейчас это здание Новосибирской государственной архитектурно-художественной академии). Сюда приходили заниматься в основном студенты Института народного хозяйства, при котором и была открыта библиотека. В 1932 г. библиотека была переведена в клуб им. И.В. Сталина, где площадь ее составляла 880 кв. метров. С образованием в 1939 г. Новосибирской области красивая библиотека стала называться Новосибирской областной научной библиотекой. В 1950 г. библиотеке дополнительно было выделено двухэтажное здание на Красном проспекте, 26. Возможности обслуживания читателей

БИБЛИОТЕКАРИ – ДУШ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ДОБРЫЕ ЛЕКАРИ...

В Болотнинском районе впервые состоялся конкурс среди тех, кто посвятил свою жизнь книгам. 15 октября центральная районная библиотека встречала гостей на мероприятии «Библиотекарь года – 2014». Библиотекари района решили ознаменовать Год культуры особенным событием – провести масштабный конкурс на звание лучшего профессионала, ведь работая в отдаленных селах они не всегда имеют возможность рассказать о своей каждодневной работе, показать свои творческие способности, продемонстрировать профессиональные знания, поделиться интересными идеями и находками.

Участие в конкурсе «Библиотекарь года» приняли девять библиотекарей. Рассказывая о себе, кто-то из них читал стихи, говорил о своих увлечениях, а кто-то придумал необычную форму для своей визитной карточки. Вот, например, Ольга Викторовна Друзик (с. Байкал) представила на суд жюри интересный монолог «Один день из жизни библиотекаря». Яркий пример того, как за один рабочий день библиотекарь меняет множество профессий: от терапевта и психолога до архитектора и электрика.

На помощь жителям с. Ача всегда приходит необычный доктор, который исцеляет душу. А как нам известно, здоровая душа и тело делает молодже. Недаром конкурс «Визитная карточка» так и назвали: «Библиотекарь – душевный аптекарь». Светлана Александровна Горбач умеет подобрать каждому своему посетителю нужное «лекарство для души». В ее библиотеке жители могут не только взять нужную книгу, она проводит множество интересных мероприятий, а особенно активно работает с детьми. Вместе они организовали экологический клуб, в котором занимаются благороднейшим делом – решением экологических проблем и охраной окружающей среды.



Самым веселым и ярким было представление Любови Николаевны Косоротовой (с. Карасево), которую активно поддерживали коллеги: они исполняли песни, посвященные работе библиотекаря, и задорные частушки.

Все участницы серьезно подошли к конкурсу, было видно, что это подготовка не одного дня и для них важно, какую оценку дадут судьи их работе. Жюри при подведении итогов пришлось постараться, чтобы определить по результатам трех номинаций конкурс лучшего библиотекаря. Диплом победителя районного конкурса «Библиотекарь года – 2014» был торжественно вручен Галине

Ивановне Басовой, библиотекарю из пос. Бор. Это заслуженная оценка ее многолетнего вдохновенного и творческого труда.

Несмотря на пасмурную погоду, осеннюю сырость и холод, в зале библиотеки в этот день царила особая праздничная атмосфера, когда дух соперничества соседствует с дружбой, добротой и самыми теплыми чувствами. Первый конкурс на звание лучшего библиотекаря Болотнинского района прошел ярко и интересно. И это прекрасное начало!

М.А. Бисерова, библиограф Болотнинской центральной библиотеки

От всей души поздравляем коллектив центральной районной библиотеки им. Л.Н. Толстого Октябрьского района со 120-летним юбилеем! Сегодня библиотека является культурным, методическим, информационным и досуговым центром, вносит весомый вклад в духовное, интеллектуальное и нравственное развитие жителей нашего города. Являясь единственным в городе библиотечным медиационным, в полном объеме предоставляет жителям города возможность свободного доступа к информации. На базе библиотеки внедряются новаторские разработки в библиотечной сфере, осуществляется инновационная и проектная деятельность. Кроме того, библиотека им. Л.Н. Толстого является активным участником различных смотров и конкурсов и неизменно занимает единственное в городе библиотечное медиапространство, в полном объеме предоставляет жителям города возможность свободного доступа к информации. На базе библиотеки внедряются новаторские разработки в библиотечной сфере, осуществляется инновационная и проектная деятельность. Кроме того, библиотека им. Л.Н. Толстого является активным участником различных смотров и конкурсов и неизменно занимает единственное в городе библиотечное медиапространство, в полном объеме предоставляет жителям города возможность свободного доступа к информации. На базе библиотеки внедряются новаторские разработки в библиотечной сфере, осуществляется инновационная и проектная деятельность.

Желаем библиотеке и дальше шагать в ногу со временем, а ее сотрудникам пусть всегда сопутствуют бодрое настроение, энтузиазм, жажда новых побед и свершений! Надеемся на продолжение дружеских и партнерских отношений.

От имени коллектива НГОНБ директор библиотеки, заслуженный работник культуры РФ С.А. Тарасова